

集体聆听神

亲爱的弟兄姐妹们，平安！很喜欢一首诗歌，轻轻听，轻轻听 我要轻轻听 我要侧耳听我主声音 轻轻听 他在轻轻听 我的牧人认得我声音。你是大牧者 生命的主宰 我一生只听随主声音 你是大牧者 生命的主宰 我的牧人认得我声音。是的，主的羊听主的声音，我们天上的父神乐意向他的儿女说话，我们不但要操练个人聆听神，顺服神。教会作为一个团体，我们也需要操练集体聆听神。新约教会的建造就是从集体聆听开始的。主耶稣在门徒的眼前被接升天，嘱咐他们，圣灵必降下来，他们必得着能力，将福音传到地极。当时，120 位门徒聚集在一起，恒切祷告，恒切等候，他们并不知道要等多久，只是甘心顺服主的托付，集体聆听等候神。就在五旬节，就是主复活后 50 天，今天就是五旬节，圣灵降临，大大浇灌他们，他们靠主得力，起来宣告大喜信息，那一天三千人受洗归入主的名下。今天，我们要学习个人聆听神，也要一起集体聆听神。

使徒行传 15: 1-21 有几个人，从犹太下来，教训弟兄们说，你们若不按摩西的规条受割礼，不能得救。2 保罗巴拿巴与他们大大地分争辩论，众门徒就定规，叫保罗，巴拿巴和本会中几个人，为所辩论的，上耶路撒冷去，见使徒和长老。3 于是教会送他们起行，他们经过腓尼基，撒玛利亚，随处传说外邦人归主的事，叫众弟兄都甚欢喜。4 到了耶路撒冷，教会和使徒并长老，都接待他们，他们就述说神同他们所行的一切事。5 惟有几个信徒是法利赛教门的人，起来说，必须给外邦人行割礼，吩咐他们遵守摩西的律法。6 使徒和长老，聚会商议这事。7 辩论已经多了，彼得就起来，说，诸位弟兄，你们知道神早已在你们中间拣选了我，叫外邦人从我口中得听福音之道，而且相信。8 知道人心的神，也为他们作了见证。赐圣灵给他们，正如给我们一样。9 又藉着信，洁净了他们的心，并不分他们我们。10 现在为什么试探神，要把我们祖宗和我们所不能负的轭，放在门徒的颈项上呢？11 我们得救，乃是因主耶稣的恩，和他们一样，这是我们所信的。12 众人都默默无声，听巴拿巴和保罗，述说神藉他们在外邦人所行的神迹奇事。13 他们住了声，雅各就说，诸位弟兄，请听我的话。14 方才西门述说神当初怎样眷顾外邦人，从他们中间选取百姓归于自己的名下。15 众先知的話，也与这意思相合。16 正如经上所写的，此后我要回来，重新修造大卫倒塌的帐幕，把那破坏的，重新修造建立起来。17 叫余剩的人，就是凡称为我名下的外邦人，都寻求主。18 这话是从创世以来，显明这事的主说的。19 所以据我的意见，不可难为那归服神的外邦人。20 只要写信，吩咐他们禁戒偶像的污秽和奸淫，并勒死的牲畜，和血。21 因为从古以来，摩西的书在各城有人传讲，每逢安息日，在会堂里诵读。

使徒行传第十五章，是教会历史上非常重要的一章，耶路撒冷会议解决的是教义的问题。当时福音以史无前例的速度向外邦人中传播，门徒遇到很重要的信仰问题，就是外邦人信耶稣要不要受割礼。使徒们坦然面对发生的事，哪怕是争论。他们一起聚集，集体聆听神，透过神的众使徒的见证，将神的心意释放出来。最后是神的话语，印证神的心意，外邦人不需要接受割礼。

第一，坦然面对发生的事（徒 15: 1-6）。教会初期，一般犹太信徒仍然恪守摩西的律法，遵循犹太教的规矩，他们当中有些人，甚至认为遵守律法是基督徒蒙恩得救的先决条件，因此坚持外邦信徒必须同样地遵守律法、接受割礼。他们刻意从犹太下来，要求外邦信徒守律法。保罗、巴拿巴与他们大大地分争辩论，辩论既尖锐又严肃。为了彻底解决初期教会的信仰问题，保罗、巴拿巴特意上耶路撒冷去见使徒和长老，一方面，这些恪守律法的人是从耶路撒冷而来，另一方面，众多的使徒，特别是十二使徒，神将新约的真理启示并托付给他们，不少人还在耶路撒冷，他们和那些治理耶路撒冷教会的众长老一起，是解决这一教义分争的最佳人选。

于是安提阿教会送保罗和巴拿巴起行，他们经过黎巴嫩、撒玛利亚一带，和弟兄们分享神在外邦人中奇妙的作为，弟兄们大大欢喜。耶路撒冷教会和使徒并长老热情地接待他们，他们就放胆述说神同他们在外邦地所行的一切神迹奇事。但教会中，有些法利赛教门的人，是最恪守摩西律法的一群人，他们坚持必须给外邦信徒行割礼。使徒和长老们坦然面对教会中所发生的辩论和分争，特意召集耶路撒冷会议，寻求神的心意。

是的，在服侍神的过程中，会遇到一些突如其来的问题，我们需要坦然面对。曾经在我们中间多次分享过部落丛林宣教异象的陈思律牧师一家，已离开卡城到巴巴亚新几内亚两年多的时间，经过一系列的语言培训和当地生活的适应，他们已经正式进入部落丛林里，和当地人一起生活、宣教。并和宣教同伴们一起建造了在丛林中的房子，两个多月的丛林生活让他们兴奋雀跃。两年前，他们去巴巴亚新几内亚之前，意外发现师母有良性的肺部粘膜性淋巴瘤，这两年医生用药物控制得一直很好。这次，他们离开部落回台湾作师母身体的例行检查，本计划尽快回到部落。哪知，师母检查发现右腋下有个淋巴瘤，化验的结果是弥漫大 B 细胞淋巴瘤（Diffuse large B-cell lymphoma），一种恶性的淋巴瘤，与她两年前肺部里的粘膜性淋巴瘤完全不同。医生团队建议用化疗和免疫治疗同时进行，疗程是 4-6 个月的时间。他们从没想到刚刚搬进部落开始事工，突然要暂停下来。但同时他们也清楚没有任何事情是在主意料之外的，无论发生了什么，祂仍然是信实良善的主，他们愿意继续跟随主到任何地方，或是天涯海角，或是暂时回到故乡台湾接受治疗。

未来的家庭和事奉，有很多的问题，暂时没有答案，但他们已经有生命中最重要的答案，就是主耶稣，**我们有这指望，如同灵魂的锚，又坚固又牢靠（希伯来书 6:19）**。风平浪静的时候不见得感觉得到锚的存在，但在风雨交加的时候，就真的感到又坚固又牢靠。他们特别谢谢众弟兄姊妹为他们献上的祷告，在这试炼中他们经历了许许多多的恩典与祝福。他们忠心盼望弟兄姐妹们继续为他们服侍的族群、教会和队友祷告，他们仍然忠心地~~在~~丛林里服事，他们期盼能早日归队！感谢主，近期的化疗效果，非常地明显，神是如此的信实。

亲爱的弟兄姐妹们，是的，基督徒的生命从来不是一帆风顺，服侍教会有服侍的难处，就像使徒保罗遇到的是教义性的争论，陈思律牧师所遇到的是师母的癌症，我们生活中也会遇到难处、困苦、甚至祸患，在这一切的试炼中，让我们学会切切倚靠神，坦然面对。心志上，提醒我们，神允许试炼临到，必定有神的心意。很多时候，试炼会给我们肉体带来痛苦，试炼越多，受苦越多，我们越能看到自己的不完全、小信，我们就越能紧紧地抓住神，不停地祷告，生命得到更多的炼尽。另外，我们深知，神从不把难担的担子强加给我们。我们生命中临到的试炼，是神度身定做的，他清楚知道我们生命的光景，安排特别的环境，一点一点地陶造我们、炼尽我们。就像做父母的最了解自己的孩子，绝不会把难担的担子强加给儿女，神更是这样。**哥林多前书 10: 13 你们所遇见的试探，无非是人所能受的。神是信实的，必不叫你们受试探过于所能受的。在受试探的时候，总要给你们开一条出路，叫你们能忍受得住。**亲爱的弟兄姐妹们，今天你在信仰路上正遇到怎样的难题，你是否笃定相信神的应许，愿意坦然面对所发生的一切？

第二，集体聆听神的作为（徒 15: 7-12）。

众弟兄的辩论已经多了，很明显大家都没法说服对方。彼得站起来，代表十二位使徒说话。彼得特别分享到神用异象启示他，圣灵亲自带领他向外邦人哥尼流全家传福音，为他们施洗。神鉴察人的肺腑心肠，他了解，他也愿意用圣灵浇灌哥尼流一家人，正如浇灌犹太人一样。换句话说，当外邦人哥尼流他们全家因着信靠主耶稣，领受圣灵的洗，已经蒙神洁净了，实在不需要再接受割礼。

人如果在神的救赎计划之外，添加其他的道理教训，如同在试探神。当时摩西的律法，再加上犹太拉比的口头遗传，变成繁琐的规条，成为犹太人的重担，他们很难完全承担、遵守，更何况这些外邦人呢？是的，基督徒得救完全是因为主耶稣十字架的救赎，又因着主耶稣的复活，得以活在神面前。换句话说，不论是犹太人还是外邦人，都是因着相信主耶稣而得救，这全是神的恩典。众人都默默无声，

听巴拿巴和保罗述说神藉他们在外邦人所行的神迹奇事。他们不再说话，而是默然在神的面前，集体聆听神的作为，聆听神借着他仆人所讲的话。

是的，教会里一定会遇到不同的意见，辩论甚至分争，耶路撒冷会议给了我们一个最好的榜样。如果教会里有一些事情传到我们的耳中，我们一定要用心聆听双方的意见，带着尊重、带着爱，不带着论断。所谓兼听则明，偏听则暗。明白了整个图画后，最后在神的面前默默无声，专心聆听神的声音。主耶稣曾说过，他不凭自己单独行事，而是看见父作，他才作；他听见父说，他才说。他聆听父神，顺服父神。主耶稣是教会的头和元首，他尚且凡事聆听神，我们教会作为基督的身体，更需要集体的聆听，一同前行。当教会注重集体聆听，在灵里就会有合一，就会少很多的纷争。教会唯有顺服主，按主当下的指示站对位置，在对的时间，作对的事情，神的旨意才能在教会里畅通无阻！在集体的聆听中，神有时也会兴起一些关键的少数，就像耶路撒冷会议中的使徒和长老一样，他们有同样的心志、异象和承担，定意遵行父神旨意，聚在一起，为教会、民族、城市和国家切切寻求父神，父神就展示祂的心意，让这些人明白他们需要为国家、城市和教会要承认的罪、要处理的伤口、要堵塞的破口。当父神的启示显明，教会群体领受同样的异象和方向，就能同心同行，遵行神的旨意。

亲爱的弟兄姐妹们，当我们愿意集体聆听神，在神的面前默默无声，就像耶路撒冷会议中弟兄姐妹们所做的，合一就会在我们中间，我们也容易听到神的声音。魔鬼知道我们想安静下来亲近神，所以它会用尽方法打扰我们，用忙乱、孤单、无聊、不安的情绪扰乱我们，让我们很难安静在神的面前。同时，魔鬼也会用世界吸引我们，眼目的情欲、肉体的情欲和今生的骄傲填满我们的心灵空间，激动我们的血气和自我中心，总认为自己的看见是对的，结果是我们无法认同弟兄姐妹们，更难有合一的决定。但圣经特别强调安静在神的面前，**诗篇 62: 5 我的心哪，你当默默无声，专等候神。因为我的盼望是从他而来。诗篇 46: 10 你们要休息（安静），要知道我是神。**默然无声，安静，就是刻意放下时常占据我们心灵的东西，专心享受上帝的同在、与神相交、专注地聆听上帝，在圣灵的光照下，真正听到上帝对我们的启示。为此我们在周三晚祷和周六晨祷中，我们在集体的赞美、敬拜和祷告后，我们刻意预留时间，安静在神的面前，操练集体聆听神，最开始的操练中，我们很难真正听到神，我们可能听到的是自己内在的声音，或者是世界的声音，甚至是魔鬼的声音，但只要我们持之以恒，专心等候神，我们有天一定能清楚地听到神的指引，神可能会透过圣经的话语，或者是一个感动，或者圣灵的微声对我们说话，当我们真正明白神的心意后，我们在教会的服侍才能真正建立起金银宝石的工程，而不是草木禾秸的工程，求神帮助我们！

第三，神的话语亲自应证（徒 15: 13-21）。

当众人愿意默然无声，专心聆听神，聆听神透过他的仆人所讲的话时，神的心意最终显明，于是主耶稣肉身的兄弟雅各起来，代表众使徒和长老，将神的心意释放。神眷顾外邦人，透过使徒彼得将救恩传给哥尼流，打开了向外邦传福音的大门，因为神命定从外邦人中拣选他的子民，正如从犹太人中拣选一样。雅各刻意强调，有神的话语亲自地印证神的作为。阿摩司先知曾经说，主要回来，重新修造大卫倒塌的帐幕，把那破坏的重新修造建立起来。当基督再来的时候，将要坐在大卫的王位上，在地上复兴以色列国。今天教会就是属灵的以色列国，紧跟着以色列国的复兴，也会有很多归于主名下的外邦人，与以色列人一同寻求主。从创世以来，神的心意就是这样。

于是雅各给出最后的意见，不需要为难外邦的信徒，把摩西律法强加在他们身上，将难担的重担放在他们的身上。只要他们远离偶像的污秽，不要沾染祭拜过偶像的食物，也不要犯奸淫罪，拒绝与娼妓发生关系，拒绝婚姻外一切不正当的性行为。不要吃血，也不要吃勒死的牲畜，因有血积存在动物体内，吃它的肉就也等于吃了血。其实，神早在颁布摩西律法之前，就已禁戒人吃血。外邦人所居住的各城，有很多犹太人经常听到摩西律法的讲授，这四件事犹太人非常忌讳，外邦信徒为避免与犹太信徒发生隔阂与冲突，就要禁戒这些事。耶路撒冷会议集体聆听的结果，是圣灵亲自的启示，也是神话语的亲自应证！

是的，教会中重要的决定，或者我们生命中的重要决定，我们需要神的话语亲自引领我们。十多年前，当时的 Southview Alliance church 准备建堂，计划将我们现在教会的堂址卖出，但谁能接手这教会呢？无论是地址，还是风景，还是福音的禾场，都是无与伦比！是当时教会的众牧者和西区会的牧者团队经过恒久的祷告，神感动他们，让我们教会购买现在的堂址，而 Bannister 的旧堂址则可以卖给当时正租用我们教会的菲律宾宣道会。这一计划实在是天衣无缝，真的是神的灵在亲自引领。三间教会都很兴奋这一计划，但问题是，当时我们全教会只有两百多人，我们可能承接这么大的教会吗？财务上，能负担得起吗？同样是教会的众牧者和长老们、和弟兄姐妹们恒切祷告，最后，在集体聆听中，是神的话语临到，**哈该书 1: 8 你们要上山取木料，建造这殿。我就因此喜乐，且得荣耀。这是耶和華说的。**原来建殿是神喜悦的事，也是让神得荣耀的事，更奇妙的是，这间教会是真的就在山上，教会后来就这一建堂计划取名 Mountainview Project (MVP 望岭行)。今天，我们在这如迦南美地一般的教会敬拜神，实在是神莫大的恩典。求神在未来的日子里，继续用他的话语引领我们前行！

亲爱的弟兄姐妹们，神的话语是我们脚前的灯，路上的光，只要我们专心寻求神，神必引领我们前面的路。**诗篇 32: 8 我要教导你，指示你当行的路。箴言 3: 5-6 你要专心仰赖耶和华，不可倚靠自己的聪明。6 在你一切所行的事上，都要认定他，他必指引你的路。**我们在寻求神引导我们的时候，我们特别需要留意几点。

1. 省察我们的动机。藉着神的恩典，我们已经脱离了罪，可是我们的老我时常会出来，败坏我们的动机。比如，我们的服侍如果存有自私的念头，想要得到别人的赞美与推崇，我们可能迷失了神的引导。
2. 放下自己的主见。主耶稣在客西马尼园的祷告，然而不要照我的意思，只要照你的意思。如果不愿意降服，我们会常常错过神的引导。除非让神来接管、破碎并塑造，否则我们就永远不能正直。求神帮助我们如同粘土，愿意被神陶造，愿意被神引导。
3. 恒久祷告。我们处在一个变幻莫测、危机重重的时代，需要我们恒久祷告。祷告不单用膝盖，更要用心灵。对于很多我们不确定的事，求神关门开门，深信神开的门无人能关，神关的门无人能开，在恳切的祷告中圣灵会借助神的话语将神的旨意显明。

亲爱的弟兄姐妹们，初期教会当福音以史无前例的速度向外邦人中传播时，使徒们面对外邦人信耶稣要不要受割礼，这一教义上的争论。使徒们坦然面对发生的事，他们一起聚集，集体聆听神，透过神的众使徒的见证，将神的心意释放出来。最后是神用他的话语，亲自应证神的心意，外邦人不需要接受割礼。今天我们的教会，弟兄姐妹们都会碰到很多挑战，求神给我们坦荡的心，豁达地面对一切发生的事。让我们操练聆听神，集体聆听神，在神的面前默然无声，专等候神。很多时候，我们的声音、世界的声音、魔鬼的声音充斥我们的生命，以致我们无法聆听神，求神帮助我们，安静在神面前，切切寻求神的引导，神话语的应证，让我们在聆听中合一，在聆听中生命真正成长。